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Střední Čechy Střední Čechy DNES
Najdete nás i na Facebooku
facebook.com/StredniCechyDnes

INZERCE

VOLBY DO SENÁTUSenátní obvod Litoměřicko a Slánsko

ONDŘEJ BUDE HÁJIT
LITOMĚŘICKOA SLÁNSKONEJLÍP
Chceme aktivního senátora, který bude občanům na
blízku.

Proto za nás do Senátu kandiduje Ondřej Štěrba,
který bude hájit zájmy občanů Litoměřicka
a Slánska v Senátu.

Je to skvělý lékař, který celý život pomáhá lidem.
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CHRAŠTICE Píše se rok 1958, dese-
tiletý Václav Říha pózuje před ob-
jektivem fotoaparátu mezi vzrost-
lým konopím na políčku v Chrašti-
cích na Příbramsku. Rostliny hocha
převyšují o více nežmetr. Stejný ob-
rázek je možné spatřit o šest deseti-
letí později, sedmdesátiletý muž
stejného jména opět zaujímá pózu
mezi „svými“ rostlinami. Konopí,
přesněji jeho technická odrůda, se
mu stalo doslova osudným.

První investicí byl kombajn
„I když je třeba říct, že od doby,
kdy jsem z rodných Svojšic dochá-
zel tři kilometry do chraštické ško-
ly, jsem se pak hodně dlouho kono-
pím nezabýval. Až do roku 1997,
kdy jsem začal uvažovat o jeho pěs-
tování,“ líčí majitel společnosti
Hemp Production CZ prvopočátky
podnikání, kterému se s rodinou vě-
nuje už třináct let.
Jednou z prvních investic, které

v novém podnikání udělal, byl ná-
kup žacího stroje na konopí. Nara-
zil na něj v zahraničí. Se synem se
jeli podívat, jak se konopí pěstuje
třeba v Německu, kde patří mezi
běžné plodiny. „Je to vlastně klasic-
ký kombajn, ale značně přestavě-

ný. Důležitá je přesně daná délka
stonku, jakou stroj sklízí,“ upozor-
ňuje Václav Říha.

Málokterá rostlina se dá využít
beze zbytku. Konopí ano. Semínko
se loupe a konzumuje samotné,
i jako součást čokolád, sušenek a
různých tyčinek. Z výlisků se dělá
mouka, která se přidává do těsto-
vin, dalším produktem jsou konop-
né masti na problémy s pokožkou
či k uvolnění svalů. Hlavním výrob-
kem je ale olej. Ten Václav Říha uží-
vá několikrát za den. Jak tvrdí, jeho
složení je pro lidský organismus
ideální, především kvůli obsahumi-
nerálů a nenasycených mastných
kyselin. „Jen si pokaždé tak trochu
loknu, protože i tady platí, že je tře-
ba užívat jej s rozumem,“ podotýká
ohledně blahodárných účinků ole-
je, které na sobě otestoval.

Podle Říhy je konopí spolu se slu-
neční, větrnou či vodní energií jed-
ním z tradičních zdrojů obnovitel-
né energie. Zbytky rostlin lze totiž
topit, jsou z nich kvalitní brikety.
Hemp Production CZ se zaměřuje
také na využití konopí ve stavebnic-
tví a na výrobu barev a laků, které
jsou mimořádné kvality a hlavně
dlouho vydrží, nátěr prý není třeba
obnovovat přibližně patnáct let. Ne-
vyhazují se ani konopné stonky,
které ze středních Čech putují do
Rakouska, kde z nich vyrábějí za-
teplovací rohože.
Majitel firmy zdůrazňuje i další

přednosti často zbytečně tabuizova-
né rostliny. Kořenový systém kono-
pí setého totiž dokáže „provrtat“
tvrdou vrstvu pod ornicí a natáh-
nou vodu až z hloubky 1,6 metru.
„Tím přirozeně zlepšuje kvalitu

půdy a vsakování vody po deštích.
Když je třeba rozorat podorniční
vrstvu, potřebujete na jednu radlici
kolem 35 koní, což je velká energe-
tická náročnost, konopí by přitom
tu vrstvu provrtalo samo,“ říká
chraštický pěstitel.

Občas se u pole někdo vyfotí
Společnost, kterou Říha zakládal
spolu se synem,má nyní dvanáct za-
městnanců. Konopný byznys nicmé-
ně mohl rozjet jen díky tomu, že
provozuje čerpací stanici. Jen tak
dostal potřebné úvěry na stroje
a další zařízení ke zpracování kono-
pí. „Všechno jsme simuseli do koru-
ny zaplatit sami,“ konstatuje zakla-
datel společnosti a poukazuje na to,
že vzhledem k regulím, které zatím
ne- jsou pro pěstování technického
konopí uzpůsobené, nemají mož-

nost čerpat dotace. Přesto se o to
prý pokusili. „Ale jakmile se řeklo
konopí, byli jsme vyřazení,“ vysvět-
luje Říha. Také proto je pro jeho fir-
mu podstatná spolupráce se Středo-
českým inovačním centrem (SIC).
Díky takzvaným inovačním vou-

cherům mohli podrobit vědecké-
mu testování svůj olej. „Příspěvek
od SIC na tento projekt činil 75 pro-
cent nákladů. Ve spolupráci s vý-
zkumným ústavem zemědělské
techniky v Praze se nám podařilo
stabilizovat konopný olej, který si
tak zachová dobré vlastnosti a déle
vydrží,“ říká Říhova spolupracovni-
ce z vedení firmy Zlatuše Krejčová.
Od počátku zároveň Hemp Pro-

duction čelí předsudkům, jednotliv-
ců i úřadů. „Už to není tak časté,
ale stávalo se, že sem přijeli policis-
té. Kdosi jim například nahlásil, že

si v našem poli někdo zasadil mari-
huanu. Je to nesmysl, i pokud by to
byla pravda, takové rostliny mezi
množstvím technického konopí
zdegenerují a ztratí očekávaný úči-
nek,“ upozorňuje Říha. Jindy zase
musel složitě jednat s celní správou
a jeho pole navštěvovaly také party
THC lačných jedinců. „Jenže pak
lidé zjistili, že nejde o marihuanu,
a nyní se už spíš občas u pole něk-
do vyfotí,“ líčí nezdolný propagá-
tor konopných produktů.
Chraštická rodinná firma v sou-

časnosti pěstuje technické konopí
na 280 hektarech. Jedno políčko
máhned u strakonické silnice a dru-
hé jen nedaleko. V zázemí poblíž
sídla společnosti stojí malá pekár-
na. Do budoucna má Václav Říha
jasno. Potřebuje dál rozšiřovat vý-
robní a skladovací kapacity firmy.

Marek Kočovský
redaktor MF DNES

Před sklizní Václav Říha se o úrodu stará s pílí řádného hospodáře. Do ko-
nopných polí v Chrašticích a okolí už zanedlouho vjede speciálně uprave-
ný kombajn, který je v Česku unikátem. Foto: František Vlček,MAFRA

Brikety, barvy
či olej. Konopí
opředené mýty
má široké
využití. „Bylinu
lze zpracovat
úplně celou,“
říká šéf Hemp
Production CZ
Václav Říha.

Žije pro lány konopí

Nájmy
Pro zaměstnance letecké společnosti hledá-
me byty k dlouhodobému pronájmu v Praze.
T:723047669183402

Oznámení
Carlos, hide your bear, it is too striking. 183968


